
8-9 êëàññû

Çàäà÷à 1/1. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 540 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?
Çàäà÷à 1/2. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 520 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?
Çàäà÷à 1/3. Êâàäðàòíûé îñòðîâ ðàçìåðàìè 80×80 ìåòðîâ ðàçäåë¼í íà 16 ó÷àñò-
êîâ çåìëè, êàæäûé èç êîòîðûõ èìååò ðàçìåðû ëèáî 20×20 ìåòðîâ, ëèáî 10×40
ìåòðîâ. Âñå ó÷àñòêè ðàçäåëåíû çàáîðàìè ñóììàðíîé äëèíû 560 ìåòðîâ. Íà áå-
ðåãàõ îñòðîâà çàáîðîâ íåò. Ñêîëüêî ó÷àñòêîâ çåìëè ðàçìåðîì 10 × 40 ìåòðîâ
åñòü íà îñòðîâå?

Çàäà÷à 2/1. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 3, ëèáî íà 7. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Çàäà÷à 2/2. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 5, ëèáî íà 7. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Çàäà÷à 2/3. Þðà âûïèñàë â ðÿä âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000000. Çàòåì
âû÷åðêíóë âñå ÷èñëà, êîòîðûå äåëÿòñÿ ëèáî íà 3, ëèáî íà 8. Êàêîå ÷èñëî áóäåò
äâóõòûñÿ÷íûì ïî âåëè÷èíå ñðåäè íåâû÷åðêíóòûõ ÷èñåë?

Çàäà÷à 3. Áóäåì íàçûâàòü íàòóðàëüíîå ÷èñëî íå÷¼òíîñòåïåííûì, åñëè âñå
åãî ïðîñòûå äåëèòåëè âõîäÿò â åãî ðàçëîæåíèå â íå÷¼òíîé ñòåïåíè. Êàêîå íàè-
áîëüøåå êîëè÷åñòâî íå÷¼òíîñòåïåííûõ ÷èñåë ìîæåò èäòè ïîäðÿä?

Çàäà÷à 4/1. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 14.

Çàäà÷à 4/2. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 16.



◦, ∠DBC = 75◦, ∠BCA = 45◦. Íàéäèòå CD, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
BA+AD = 18.

Çàäà÷à 5/1. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 28 êðàñíûõ è 12 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Çàäà÷à 4/3. Íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíà òî÷êà D. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BAC = 30

Çàäà÷à 5/2. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 26 êðàñíûõ è 14 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Çàäà÷à 5/3. Â ðÿä ëåæàò 40 ôèøåê: 24 êðàñíûõ è 16 ñèíèõ. Ðàç â ìèíóòó ìîæ-
íî ìåíÿòü äâå ñîñåäíèå ôèøêè ìåñòàìè. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ ìîæíî
ãàðàíòèðîâàííî ñäåëàòü òàê, ÷òîáû âñå ñèíèå ôèøêè áûëè ðàñïîëîæåíû ïîä-
ðÿä? Îòâåò äàéòå â ìèíóòàõ.

Çàäà÷à 6/1. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 1234 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.

Çàäà÷à 6/2. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 2345 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.

Çàäà÷à 6/3. Ïîëèíà ïðåäñòàâèëà ÷èñëî 4567 â âèäå ñóììû íåñêîëüêèõ íàòó-
ðàëüíûõ ÷èñåë òàê, ÷òî ïðîèçâåäåíèå ýòèõ ÷èñåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå. Èç-
âåñòíî, ÷òî ýòî ïðîèçâåäåíèå äåëèòñÿ íà 3k, íî íå äåëèòñÿ íà 3k+1. Íàéäèòå
k.


	6-7 классы

